



## 上海海洋大学 110 周年 把论文写在祖国的江河湖泊 和世界的大洋大海上

创校 110 年来，上海海洋大学始终秉承“渔界所至，海权所在”的创校使命，为国家水产、海洋高等教育和科技事业发展作出了重要贡献。

□ 撰稿 | 郑卫东

这是一所与祖国同呼吸、与时代共命运的学校。

1904 年，为抵御侵渔、维护海权，著名实业家、教育家张謇主张“渔权即海权”，向清廷倡议创办水产学校。辛亥革命（1911 年）后，江苏省政府临时会议决定将水产学校正式纳入国民技术教育范畴，开列预算。后经黄炎培襄助和首任校长张謇竭力筹措，于 1912 年正式创办

江苏省立水产学校。

创校 110 年来，上海海洋大学始终秉承“渔界所至，海权所在”的创校使命，始终践行“勤朴忠实”的校训精神，始终坚持“把论文写在世界的大洋大海和祖国的江河湖泊上”的办学传统，坚持“从海洋走向世界，从海洋走向未来”的开放理念，始终与国家同呼吸、共命运、齐发展，为国家水产、海

上图：2021 年 7 月 1 日，上海海洋大学庆祝中国共产党成立 100 周年升旗仪式隆重举行。

洋高等教育和科技事业发展作出了重要贡献。2017 年入选国家世界一流学科建设高校，2022 年入选国家“双一流”建设高校。

### 为党育人 为国育才

习近平总书记指出，建设一流大学，关键是要不断提高人才培养质量。建校 110 年以来，特别是党的十八大以来，学校扎根中国大地，坚持社会主义办学方向，坚持中国特色社会主义教育发展道路，牢牢抓住人才培养这个关键，坚持为党育人、为国育才，大师荟萃，群英云集，涌现了众多学科领军人才，培养了 10 万余名优秀学生。

坚持立德树人根本任务。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人，用党的理想信念凝聚